

собраны и проанализированы многочисленные воспоминания бывших «врагов народа», членов Курской областной Ассоциации жертв политических репрессий. Сегодня большинство из них опубликовано, некоторые готовятся к печати. Среди них – мемуары Л. И. Сосновой, М. Н. Иванова, А. П. Быковой, Э. Ф. Русановой и др. Уникальным является издание Курчатовского отделения Курской областной Ассоциации жертв незаконных политических репрессий «Мы – дети репрессированных», которое вышло свет в апреле 2014 г., и в подготовке которого принимала участие и кафедра культурологии [9].

Широкий резонанс имели исследования, посвященные 400-летию воцарения династии Романовых на Российском престоле. Этому событию были посвящены научно-практические конференции, которые проходили в Москве и Санкт-Петербурге. Нами были представлены широкой научной общественности неизвестные ранее документы, обнаруженные в Государственном архиве Курской области. В течение года с этими материалами были ознакомлены многие куряне — слушатели организованного Курской епархией «Часа истории» – лектория, посвященного 400-летию Дома Романовых и 400-летию Курского Знаменского мужского монастыря и прошедшего в Курской областной научной библиотеке им. Н.Н. Асеева 9 декабря 2013 г. [10].

В настоящее время собран уникальный материал, посвященный истории Первой мировой войны. Нами подготовлен цикл статей о борьбе контрразведывательных органов Курской губернии с военным шпионажем в 1914–1916 гг. [11].

Ученые кафедры культурологии внесли существенный вклад и в изучение православной культуры региона. За последние десять лет появилось целое направление в церковно-краеведческих исследованиях, которое связано с изучением истории Курской епархии, памятников церковной архитектуры – храмов, часовен, монастырей, духовной музыки, поэзии, повседневной жизни православных курян. И это не удивительно, так как с